

执行主编:孙延明
责任编辑:张云凌
视觉编辑:赵晨暄
E-mail: ab126ab@126.com

速 递

怀安举办全国业余围棋公开赛

本报讯(长城网·冀云客户端记者何丹丹 刘晓璐 通讯员高景山 刘芸含 梁霄鹏)8月19日,第十一届“中国·怀安杯”全国业余围棋公开赛在张家口市怀安县拉开帷幕。比赛为期4天,在8月19日至22日的赛程中,来自北京、天津、上海、重庆、山东、辽宁等全国20个省(区、市)的177名业余围棋选手齐聚怀安,以棋会友,于黑白子间切磋技艺、畅叙情谊,展开激烈对弈。

此次围棋公开赛由中国围棋协会主办,河北省体育局棋牌运动中心、河北省围棋协会、张家口市体育局、怀安县人民政府承办。比赛共设置公开组(含女子组)、中老年组、本地组3个组别,将对公开组业余段位进行授予,段位资格审核、证书颁发按照《中国围棋业余等级制及管理办法》执行。参加此次比赛的有业余围棋八段选手5名、七段选手2名、六段选手23名。

下花园区开展职工观影活动

本报讯(通讯员赵彬彬 王妹琦 尹辉)近日,为期一周的下花园区“忆峥嵘岁月 颂盛世华章”红色观影季职工观影活动正式启动。首场展映,来自全区部分单位的180名干部职工走进影院,观看了抗战题材影片。

本次展映的是正在院线热映的《南京照相馆》等两部新时期抗战题材的精品力作。

本次观影活动,旨在激励广大干部职工以“红色观影季”为契机,把感动化为行动,把敬意化为动力,在工作中,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,履职尽责、攻坚克难,进一步弘扬抗战精神,传承历久弥坚的爱国情怀。



日前,2025第六届海坨山超级越野赛在赤城县大海陀乡海坨山谷开赛。本届赛事设100公里、50公里、30公里、10公里4个组别,来自全国各地的3412名越野跑爱好者在海坨山壮丽的自然风光中挑战自我。

赤城县委宣传部 供图



8月15日,电视剧《大境门下》在大境门景区举行开机暨新闻发布会。该剧由张家口文旅发展集团有限公司、河北盛达琳影视传播有限公司联合出品,是一部聚焦非遗传承和当代青年成长的年轻化剧作。图为电视剧《大境门下》开机仪式现场。

长城网·冀云客户端记者 刘晓璐 摄

涿鹿加快城市更新建设宜居家园

□通讯员 王隽 郭颖晖

今年以来,涿鹿县以“建管并重、提质增效”为导向,聚焦重点项目建设、城市功能完善、精细治理提升三大方向,持续发力、久久为功,推动城市面貌日新月异,人居环境持续优化,一幅“功能完善、生态优美、治理精细、生活宜居”的城市建设发展新画卷正徐徐展开。

项目引领筑牢城市发展根基

城市发展,项目为要。涿鹿县以重点项目建设为牵引,统筹推进市政设施、公共服务、民生保障、城市更新等领域项目落地,为城市高质量发展筑牢根基。

市政设施“通血脉”。地下管线是城市运行的“生命线”,其改造是提升城市韧性的关键。今年新开工的涿鹿镇地下管线提升改造项目进展迅速,3月开工以来,已完成周堡雨水管道顶管作业及路面恢复,旺泰小区东侧、杨堡路雨污水管道铺设完毕;老城区地下管线提升改造项目三、四、五标段已竣工验收,人民大街北延等地下管线建设工程正在加紧施工……一系列改造工程的推进,不仅解决了城区部分区域管网老化、排水不畅等问题,更构建起“雨污分流、功能完善、安全可靠”的地下管网体系。

公共服务“补短板”。聚焦群众“停车难、充电难”问题,相关部门在鼎欣家园、育才小学及人民大街北延新建停车位100个,在8个住宅小区增建电动自行车充电桩14处,增建自行车棚260平方米,让市民出行与生活更添便利;涿鹿东水厂辛兴堡水源地及配套供水管网工程稳步推进,目前已完成总工程量的98.73%,即将投入运行,进一步保障县城供水安全。

城市更新“加速度”。今年,涿鹿县实施城市更新项目10个,总投资约10亿元,涵盖公共服务、市政公用、环境卫生等多个领域,截至目前已完成投资3.84亿元;燕赵宜居县城建设同步推进,8个重点项目计划总投资3.06亿元,涉及人居环境改善和基础设施提升,各项工程按计划稳步推进。此外,新建“夏乐园”口袋公园,新增绿地0.9万平方米,实施广宁街街道工程,新增绿地2.8公里,上半年累计新增绿地6.22万平方米,助力打造“推窗见绿、出门入园”的生活环境。

功能完善提升城市生活品质

城市功能的完善程度直接关系到群众生活品质。涿鹿县从群众最关心的“水气热”、居住环境等问题入手,持续优化城市服务,让民生保障更有温度。

“水净气清”守底线。为持续优化水环境,涿鹿县推动污水处理厂优化工艺、降本

增效,主要排水指标均达标四类水标准,助力永定河断面稳定达标,同时为大数据企业等提供稳定中水水源。多部门联合开展燃气行业排查整治,督促各企业做好安全管理,实现液化气安全链条闭环管理;在对县城燃气管网全覆盖定期检测的基础上,落实中压管网每日一巡、庭院管网每周巡检,最大程度消除安全隐患,筑牢燃气安全“防火墙”。

“冬暖夏舒”解民忧。供暖是冬季最大的民生。上一采暖季结束后,涿鹿县住建局立即启动“冬病复治”,梳理问题清单,明确责任分工,制定管网改造计划,开展专项排查,切实解决群众供暖难题。农村“双代”(气代煤、电代煤)工作同样扎实,住建局联合涉气乡镇、燃气企业、维保单位多次开展“安全隐患排查”“安全使用宣传”“访民问暖”等专项行动,发现隐患立行立改、台账销号,确保农村群众温暖过冬、安全用气。

“培优环境”促发展。良好的营商环境是城市发展的“软实力”,在城乡建设领域,涿鹿县持续完善政企常态化沟通诉求处理机制,组织住建部门通过企业包联、实地走访、电话访问等方式收集企业诉求,积极协助解决;扎实推进供水管缺报装、燃气线上开通、二级建造师执业互认等多项工作,让企业办事更便捷、经营更舒心;对建筑行业优秀企业进行表彰,营造尊商重企氛围。

精细治理打造城市宜居环境

城市治理水平反映城市发展的综合实力,更影响群众生活体验。涿鹿县以“绣花功夫”推进城市精细化治理,让城市既有“面子”更有“里子”。

市容秩序“严整治”。为打造优质人居环境,今年上半年,涿鹿县重点整治流动商贩、店外经营等不规范经营行为,推进早点摊位备案,让街道环境更整洁畅通;深化广告招牌整治,实行“一店一档一录入”,清理小广告6800余处;加强文明养犬管理,开展巡查22次,引导市民依规养犬;严格渣土运输“四统一”管理,规范车辆运营;全面整治餐饮油烟污染,要求烧烤商户进店经营并安装净化设备,排查餐饮企业560余家,让城区空气更清新。

环境卫生“清死角”。今年,涿鹿县加大城乡环境一体化监督考核力度,对13个乡镇开展巡查,积存垃圾等100余处问题得到全部整改;环卫作业单位除日常对城区和城中村环境卫生进行常态化清扫保洁外,对城乡周边的生活垃圾、建筑垃圾进行



涿鹿县轩轅路街景。



涿鹿县桑干河滨河公园。
涿鹿县委宣传部 供图

集中清理,累计清理垃圾530吨,同时加强对相关区域的日常巡查,防范乱堆垃圾问题反弹;高压冲洗车、洗扫车联合作业,洒水车、雾炮车每日喷水抑制扬尘,城市机械化清扫率达到100%。垃圾收运“定人定车定区域”,实现“日产日清”,餐厨垃圾分时段分路线专人收运,全程密闭;公厕实行“定人定岗动态保洁、24小时开放”,让“方便之处”更洁净。

智慧管理“提效能”。今年,涿鹿县加快推进数字化城管建设,强化城市管理全要素数据的采集和整合,形成综合性城市管理数据库。目前,城区主要街路口70%重点区域已实现前端感知设备覆盖,日均捕获占道经营、环境卫生等问题70余起,结案率达98%。涿鹿县城市运行管理服务平台已于6月初初步建成,正在开展培训和数据导入,即

将投入运行。市政设施排查即时响应,清掏窨井、收水口1800多个,疏浚排水管网15公里,整改设施问题80余件,排查地下车库及低洼区,升级符合大街北段抽水泵提升排水效率,筑牢汛期安全防线。

从地下管网的“里子工程”到绿地公园的“面子焕新”,从供暖燃气的“民生温度”到市容环境的“细节打磨”,城市建设管理与人居环境改善的一件件实事落地见效,带来了居民生活品质的有效提升。下一步,涿鹿县将持续聚焦群众需求,以更高标准、更实举措推进城市更新与治理,加快推进电力线路改迁、地下管线提升改造等项目建设,落实长效体制机制,加大联合执法力度,让城市更有品质、更具活力、更显温度,让群众的获得感、幸福感、安全感在细微处不断升级。



老电影进基层

日前,张家口市桥东区工业路街道桥南街社区联合市文化广电和旅游局开展老电影进基层展映活动,通过老物件展、观影等普及老电影知识,唤起观众对过往岁月的美好回忆。图为放映员为社区居民介绍电影老物件。 岑屹 摄

超700种玉米亮相万全鲜食玉米产业创新大会 昔日“粗粮王”成为盘中美味

本报讯(长城网·冀云客户端记者章紫薇 熊睿琦 通讯员邢鹏飞 罗纳)8月13日至15日,2025年鲜食玉米产业创新大会暨首届万全鲜食玉米嘉年华在张家口市万全全旗举行。此次活动以“玉聚万全 米链未来——让优质鲜食玉米走进千家万户”为主题,来自全国鲜食玉米产业链管理的相关部门、有关协会、科研院所、企业等各界代表齐聚万全,共同探讨鲜食玉米产业发展新机遇。

8月15日,2025年鲜食玉米产业创新大会暨首届万全鲜食玉米嘉年华举行启动仪式。现场举行了产销对接与签约仪式,众多企业达成合作意向,为鲜食玉米的市场流通搭建了更广阔的平台;主办方公布了评选出的30个优秀鲜食玉米品种,并发布了《鲜食玉米产业高质量发展倡议书》。活动期间,主办方精心组织了多场特

色主题活动,为鲜食玉米产业发展注入新活力。8月13日,2025年鲜食玉米产业创新大会田间评选活动在全旗第七屯村基地启动,728个鲜食玉米品种集中展示,专家组通过现场实地检验与风味品鉴相结合的方式,从参评鲜食玉米品种中优中选优,为产业发展提供了优质种源参考。8月14日,学术交流及产业发展研讨活动在万全右卫城举行。与会专家围绕鲜食玉米产业发展现状、育种创新、栽培及植保技术提升等内容,分享了最新研究成果与实践经验,并进行了深入探讨,为产业发展提供了新思路。

此外,活动还设置了田间展示观摩和优秀企业展示环节。参会人员深入田间,实地观摩参展品种的生长态势并进行优秀品种品鉴;设立的企业展示区、成果展示专区和企业洽谈对接专区,集中展示了优秀

成果,促进了企业间的交流与合作。

同期举办的首届万全鲜食玉米嘉年华充满趣味与活力。活动现场设置了艺术画展,开展了各类田野竞技活动,吸引了众多亲子家庭参与,让大家全方位感受鲜食玉米的魅力。

万全作为“中国鲜食玉米之乡”,经过近40年的发展,已成为全国唯一一处集专业化育种、标准化种植、集群化加工、多元化销售以及秸秆综合利用于一体的较为完整的全产业链发展模式。截至目前,全区共有制种企业3家、加工企业20家,培育出60余个具有自主知识产权的品种;有种植基地18.5万亩,年加工鲜食玉米6.8亿穗,总产值约10.2亿元,助力1.8万余农户增收,促进5400余名农民就业。此次大会的举办,将进一步提升万全鲜食玉米的品牌影响力,助力优质鲜食玉米走进更多家庭。

张家口靶向招引汽车产业链「链」上伙伴 十个重点项目现场签约

本报讯(长城网·冀云客户端记者章紫薇 通讯员侯海鑫)8月16日,张家口市举办2025年汽车产业链招商推介会。本次推介会由张家口市人民政府与吉利汽车集团有限公司联合举办,主要围绕零部件企业本地化建厂、邀请车灯、油箱、汽车线束、座椅、玻璃、焊接件、注塑件等50余家重点零部件及配套企业参会。

张家口市委副书记、市长李克良出席大会并致辞,极氪科技集团副总裁、领克品牌CEO刘向阳致辞,吉利汽车集团副总裁、中央采购总经理、中央SQE总经理王波作“零部件企业本地化”主旨演讲,河北张家口南山汽车产业基地管理办公室党组书记、主任郑有宏推介南山汽车产业发展优势,展示了张家口独特的资源禀赋、良好的产业基础、优质的营商环境和真诚的合作意愿,旨在吸引更多优质的汽车零部件企业汇聚张家口,拉长加宽做厚汽车产业链条,做大做强做优汽车产业集群。

推介会上,台州三京前后副车架及摆臂总成项目、浙江江总汽车内饰项目、重庆腾海焊接件项目等10个重点项目现场签约,预计总投资额9.58亿元,预计年实现产值22.90亿元,新增就业1480人。

张家口南山汽车产业基地是以汽车制造为主导产业,致力于汽车全产业链发展的专业化园区,是吉利集团重要的整车生产基地、瑞典沃尔沃集团唯一的发动机海外生产基地、京西重工集团全球最大的生产基地。基地共有整车及零部件制造、高端装备制造、汽车运动文旅、汽车智慧物流、综合服务五大功能区。依托龙头企业带动,基地入驻汽车相关企业已达80家,形成了集整车制造、零部件生产、汽车物流、汽车金融等于一体的集群化发展格局。